

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, который сегодня прибыл в Германию в Мюнхен, чтобы принять участие в ежегодной, одной из самых влиятельных в Европе конференций по вопросам безопасности и внешней политики «Wehrkunde» и выступить с речью перед представителями более двадцати государств, затронув более подробно тему киберзащиты и кибербезопасности.

Президент Ильвес, описывая опыт Эстонии в области киберзащиты, а также обрушившиеся на государство весной 2007 года кибератаки, заметил, что часто невозможно, так сказать, документально обнаружить организаторов атаки, так как используемые для этого компьютеры находятся за пределами государства, поддержавшего атаку.

«Косвенно это можно назвать *public private partnership*», констатировал Ильвес.

«Думая о будущих военных и других конфликтах, нам неизбежно придется принимать во внимание темы кибербезопасности и быть готовыми к ситуациям, когда обычные способы передачи информации – не только в системах госбезопасности, но и, например, в СМИ, банковском деле – не функционируют», сказал президент Ильвес. «Эта проблема, конечно, не существенна сегодня в войне в Афганистане, но в будущих войнах у нее непременно будет важная доля».

Он подчеркнул, что однажды интернет-атаки могут стать опасными и для самых атакующих, так как соответствующая технология может стать доступной и для атакуемых государств. Так, например, Тегеран, по утверждению экспертов, получил к настоящему моменту в свое распоряжение необходимые знания о том, как с помощью вируса Stuxnet была атакована система управления ядерной программой Ирана.

«И кто скажет, что они сами не используют полученные знания против атакующих?», спросил президент Ильвес.

Глава Эстонии подчеркнул, что для борьбы против кибератак и обеспечения кибербезопасности важным является осознанное международное сотрудничество.

«И один бывает в поле воин, но только не в кибервойне», сказал президент Ильвес, одобряя киберконвенцию Совета Европы, к которой присоединились почти все страны-члены Совета Европы и многие государства извне, от США до Филиппин.

По словам президента Ильвеса, к международному сотрудничеству в обеспечении кибербезопасности государств призывают и многие крупные предприниматели Северной Европы, так как они чувствуют, насколько большая опасность таится в возможных кибератаках для нашей предпринимательской среды без тесного сотрудничества правительств.

Среди слушателей главы Эстонии были будущие лидеры более двадцати государств, среди которых лица, формирующие внешнюю политику своих стран, другие высокие должностные лица, эксперты и аналитики.

Завтра президент Ильвес на конференции «Wehrkunde» будет вести дискуссию, посвященную контролю над вооружениями, в которой примут участие министр иностранных дел Турции Ахмет Давутоглу, советник по национальной безопасности президента США Томас Донилон, заместитель премьер-министра России Сергей Иванов и бывший министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229